

# 老人蹲着与民政部官员合影引热议

## 民政部一司长回应:诚恳接受批评

□据 新华网

近日,一张民政部官员在基层调研时与江西省丰城市一家敬老院老人的合影照在网络上引起广泛关注。照片上,十名老人蹲在地上的画面引发一些网友批评。照片所涉民政部社会救助司司长王治坤日前接受新华社记者采访时表示,自己确实参加了合影,未能及时阻止前排老人蹲着拍照,说明自己在尊老敬老上还有欠缺,诚恳接受批评。

江西省丰城市民政局党组成员张旭明回忆说,网上流传的这张照片确为上级机关到基层敬老院调研时所拍摄,时间为2012年1月6日。当天,时任民政部社会救助司副司长的王治坤一行来到丰城市梅林镇敬老院调研,调研结束后应邀与参与座谈的敬老院老人合影留念。大家站好位开始拍照,正在院内为春节联欢排练腰鼓节目的几名老人见此情景,表示要求加入。

据介绍,现场摄影人员示意临时加入的老人赶紧在前排蹲下。工作人员考虑到调研组还要赶赴下一处考察点,时间较紧来不及调整站位,故未予阻止。

王治坤说,自己确实参加了合影,



老人蹲在地上,身后一排是来视察的官员 (网络图片)

未能及时阻止前排老人蹲着照相,说明自己在尊老敬老意识上还有欠缺,诚恳接受来自各方的批评,今后将以此为戒,提高人性化服务水平,切实把为老人服务工作做得更好。

江西省民政厅表示,尊老敬老是中华民族的传统美德,让老年人幸福快乐生活是民政部门为之努力的工作目标和方向。出现这一情况,我们深

表歉意和不安,这说明我们有部分现场工作人员为老人服务的意识还有待加强,服务的人性化程度需要进一步提高,今后我们将更加注意工作细节,不断改进工作方式,做到以老人为本,进一步提高敬老院老人供养标准,进一步改善敬老院软硬件条件,欢迎社会各界进行监督。

(www.xinhuanet.com)

### 热点微评

## 官员视察敬老院为何不敬老

□洛译

前排的人蹲着,后排的人站着,这是照合影时常见的情景。但身份不同,地点不同,传递出的意义就会不同。比如,在这张敬老院合影中,前排蹲着的是一排老人。

敬老院,顾名思义要“敬老”,“敬老”,就要体现在日常生活的每一个细节中。作为民政部官员,在考察敬老院时,是不是更要把“敬老”两字放在心头?

其实,为前排蹲着的老人搬一把椅子,需要不了太多时间,也不费太多事,关键是来考察的人有没有敬重老人的心。

镜子可以正衣冠,这张照片可以正正我们有些人的工作作风了。司长王治坤的道歉,使人们感受到他的歉意和不安,但道歉能否真正被人们接受,还需要时间的考验。

人们希望,这种歉意和不安不应只表现在口头上,而应实实在在贯彻在今后的工作中;人们希望,这种歉意和不安,能使每一个老人今后在生活上都能得到尊重。

人都会慢慢变老,敬老、爱老是社会的责任,更是每一个人的责任。而作为民政部门的工作人员,敬老、爱老不仅是对其人性的要求,更是其责任心的体现。

其人性化服务越细,越具体,带给老人的将是越强的幸福感。

若真如此,这样的歉意是可以被接受的。

### 相关链接

## 我国老年人口数量达到1.94亿

□据 新华社

我国第一部老龄事业发展蓝皮书指出,截至2012年年底,我国老年人口数量达到1.94亿,比上年增加891万,占总人口的14.3%。

据悉,随着新中国成立后新出生的人口进入老年期,我们迎来第一个老年人口增长高峰。2013年,老年人口数量将突破2亿大关,达到2.02亿,老龄化水平将达到14.8%。

## “未富先老”日益凸显

□据 新华网

老年人口的高龄、失能(生活不能自理)和空巢化将进一步加剧应对人口老龄化的严峻性和复杂性。截至2012年年底,80岁及以上高龄老年人口达2273万人,失能老年人口3600万人,慢性病患者老年人口0.97亿人,空巢老年人口0.99亿人。2025年之前,高龄老年人口将保持年均增长100万人。

由于人口老龄化早于现代化,

“未富先老”和“未备先老”日益凸显,老年人面临着贫困、疾病、失能、服务、照料、精神关爱等诸多困难和问题。一是贫困和低收入老年人数量仍然较多,2012年约有2300万人。二是城镇老年人口的宜居环境问题突出,七成以上的城镇老年人口居住的老旧楼房没有安装电梯,高龄、失能和患病老年人出行举步维艰。三是农村老年人留守现象突出,2012年约有5000万人。

(www.xinhuanet.com)



美的 Midea  
中国国家跳水队·游泳队主赞助商

4月27日-5月1日

一晚1度电\* 美的最强音

美的全直流变频空调五一热销全城

# 五一团购买美的空调 组团越大 价格越低

## 即日参与组团 送精美礼品

服务热线 400-8899315



注: \*数据源于国家权威机构检测结果,以(26KB型)为例,不同机型耗电量有差异,其中“一晚”是指8小时睡眠时使用ECO节能运行模式。